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Zmogus ziliri { savo atvaizda veidrodyje, esanéiame dugne indo, i kurj jpilta vandens.
Kokiame atstume nuo akies yra tariamas tos akies vaizdas, jei akis yra 5 cm nuotolyje vir§
vandens, o veidrodis 8 cm gylyje po vandeniu?

Opting sistema sudaro du ploni lgsiai, kuriy vienas glaudziantis (zidinio nuotolis f; = 5 cm),
o kitas — sklaidantis (2 = - 5 cm). Atstumas tarp lgSiy 10 cm. Nustatyti tokios sistemos
vyriausiy plok§tumy bei zZidiniy padétis atzvilgiu lgsSiy (visy objektuy koordinates atidéti X-
aSyje).

Senovinio fotoaparato matiniame stikle aiSkiai matomi 5 m nuotolyje (nuo objektyvo)
esanCiy daikty vaizdai. Kokia turi biiti objektyvo (jo optiné galia 5 D) diafragma, kad 0,5
m arCiau esan¢iy daikty vaizdai buty pakankamai ryskiis - ju detaliy kontiiry iSplitimas
nevirSyty 0,1 mm?

Teleskopas, kurio objektyvo Zidinio nuotolis f; = 3 m, o okuliaro f, =50 mm , projektuoja
Saulés vaizda | ekrang, esant] 60 cm atstumu nuo okuliaro. Koks vaizdo skersmuo ekrane,
jet Saule plika akimi matoma 32" (sekundziy) kampu?

Stiklo diskas steb¢jimo taskui P uzdengia 1,5 (pusantros) Frenelio zonos. Kokiam disko
storiui /4 esant apSviestumas taSke P 1) didziausias , 2) maZiausias? Formules geriausiai
rrodyti vektoriniu metodu (grafiskai); / iSreikSti per Sviesos bangos ilgi A, stiklo luZzio
rodiklj » ir sveika skaiCiy m.

Statmenai 1 gardelés pavirSiu krenta nemonochromatiné Sviesa (bangy ilgiai nuo A, = 780
nm iki 4, = 400 nm). Koks pirmos eilés spektro ilgis, jei jis projektuojamas lgsiu, kurio
zidinio nuotolis 3 m, o kiekviename gardelés cm yra 500 plySiy (rézig)?

Oro pleiStas (sudétos dvi stiklo plokStelés taip, kad susidaro pleistas, kurio vir§iinés
kampas a = 0,01 radiano) yra statmenai apSviestas spinduliais, kuriy bangy ilgiai (1) yra
nuo 500 nm iki 505 nm vienodo spektrinio intensyvumo. Kiek galima matyti
interferenciniy juosty, stebint pleiSto pavirSiy i§ virSaus? Kokiame nuotolyje nuo pleisto
vir§iings juostos iSnyks?

I stiklo prizm¢ (n = 1,5) Briusterio kampu krinta kritimo plokStumoje poliarizuotas Sviesos
spindulys. Koks turi biiti prizmés lauziamasis kampas, kad Sviesa praeity nesusilpnéjusi?

Nepoliarizuota Sviesa sklinda dujose, kuriy molekulés pilnai izotropiskos (poliarizuojasi
visomis kryptimis vienodai; indukuotas dipolis turi iSorinio lauko krypti). Parodyti, kad
dujy iSsklaidytoje Sviesoje yra dvi komponentés: 1) tiesiai poliarizuota ir 2) nattrali, o ju

intensyvumy santykis yra Etg29,éla 60 - kampas tarp spinduliy kritimo i molekules
krypties ir i§sklaidytos Sviesos stebéjimo krypties.

Koks maziausias plySiy skaiCius turi biiti gardel¢je, kad ja biity galima iSskirti natrio (Na)
dubleta pirmos eilés spektre? (Na dubletas : A; = 589 nm ir A,= 589,6 nm).
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